
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 27/06/2024

Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εξωτερικών
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Σε διαγωνισμό πετοσφαιρίσεως γυναικών αναρτήθηκε προκλητικά
και σε περίοπτη θέση του γυμναστηρίου η φωτογραφία του
γενοκτόνου των Ελλήνων Μουσταφά Κεμάλ»

Κύριοι Υπουργοί,

Στη Χίο με πρωτοβουλία του συλλόγου Ενοικιαζομένων Διαμερισμάτων, Δωματίων
και Επιπλωμενων Κατοικιών που στήριζαν οι Δήμοι Χίου και Σμύρνης (e-Pontos 12
Μαΐου 8:54 μ. μ.) αλλά και η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου (e-Pontos 12 Μαΐου 2:40
μ. μ.) διεξήχθη την 10η και 11η Μαΐου διαγωνισμός πετοσφαιρίσεως γυναικών με
δυο ομάδες από το νησί με ισάριθμες της Σμύρνης. Στο τοπικό κλειστό γυμναστήριο
και επί του τοίχου και όχι στην επίσημη θέση της σημαίας, αναρτήθηκε μια τούρκικη
σημαία με το πρόσωπο του γενοκτόνου των Ελλήνων και των λαών της Μικράς
Ασίας, Μουσταφά Κεμάλ. Η συγκεκριμένη παρέμεινε στη θέση της κατά τη διάρκεια
διεξαγωγής του αγώνα με τον διαιτητή (σχετική φωτογραφία e-Pontos 12 Μαΐου
8:54μμ). Στο τέλος μάλιστα του αγώνα μια από τις δυο τουρκικές ομάδες
φωτογραφήθηκε έμπροσθεν αυτής της σημαίας (σχετική φωτογραφία e-Pontos 13
Μαΐου, 2:40 μ. μ.). Είναι αδιανόητο να συμβαίνει κάτι τέτοιο και να μην παρεμβαίνει
ένας υπεύθυνος να κατεβάσει τη σημαία για να τελειώσει η προκλητική αυτή
ενέργεια. Τι ρόλο διαδραματίζει ο διαιτητής, ο κομισάριος, ο υπεύθυνος των
αγώνων, ο υπεύθυνος του γυμναστηρίου, οι 2 ελληνικές ομάδες με τους
υπευθύνους τους και ο Δήμος; Όλοι ήταν ανεύθυνοι σε αυτό το κράτος το οποίο
ήταν απόν τη συγκεκριμένη στιγμή. Η Χίος είναι ένα ακριτικό μεγάλο νησί το οποίο
φυλάττει Θερμοπύλες και είναι πασίγνωστος ο πίνακας του Ντελακρουά για τη
σφαγή της Χίου για όσους έχουν και στοιχειώδη εθνική συνείδηση.  Εκτός αν ο
γενοκτόνος Μουσταφά Κεμάλ αφορά μόνον τους Ποντίους, τους Μικρασιάτες, και
τους Ανατολικοθρακιώτες.

Με δεδομένα όλα τα ανωτέρω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5480

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/6/2024



1. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Εξωτερικών να μας απαντήσει αν του γνωστοποιήθηκε
από τον Δήμο Χίου της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου η ανωτέρω πρόθεση διεξαγωγής
διεθνούς αγώνα με την Τουρκία, έστω και διαγωνισμού, και σε θετική απάντηση, τι
απάντηση έλαβαν; Για ενέργειες απτόμενες των σχέσεων των δυο χωρών, έστω και επί
διαγωνιστικού επιπέδου, υποχρεούνται και οι ανωτέρω φορείς να λαμβάνουν την
έγκριση του Υπουργείου σας;

2. Προτίθεται η κ. Υπουργός Εσωτερικών να αναζητήσει τις αναλογούσες ευθύνες προς
τον Δήμο Χίου και την Περιφέρεια του Βορείου Αιγαίου (κατά το ανωτέρω δημοσίευμα)
για την αδράνειά τους στην ανωτέρω προκλητική πρόκληση της τουρκικής πλευράς και
τη μη παρέμβασή τους για να αφαιρεθεί η εν λόγω σημαία με τη φωτογραφία του
γενοκτόνου Μουσταφά Κεμάλ;

3. Προτίθεται ο κ. Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού να μας
απαντήσει τι θα πράξει ως προς την αδράνεια όλων των αθλητικών υπευθύνων, οι
οποίοι επέτρεψαν να διεξαχθεί ο αγώνας με αναρτημένη επί του τοίχου και σε περίοπτη
θέση ορατή πανταχόθεν η ανωτέρω σημαία με τη φωτογραφία του γενοκτόνου, η οποία
δεν είναι η επίσημη σημαία του τουρκικού κράτους;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




